



随着马佛总与马来西亚佛教青年总会接受徐永强仁者的道歉启示后，内政部也把〔不顾一切〕列为禁书。因此书所引起的不满与风波，终于告了一个段落。佛教提倡慈悲为怀，马佛总与马来西亚佛教青年总会在处理〔不顾一切〕的过程中，充份地表现出友善、慈悲与宽容的精神。

佛法教导我们以慈悲、容忍之心去接事待物。可惜的是，慈悲与容忍却往往被人误以为是软弱无能。结果，佛教一次又一次地遭人恶意地诋贬、诽谤与破坏。如今，竟有人为了商业利益，胆敢将神圣的〔大悲咒〕改编为强劲的摇头音乐，用录影光碟在国内一些娱乐场所播放、流转。一群摇头族则随着这强劲音乐，在迪斯哥摇得 不亦乐乎！

我们暂且不谈〔不顾一切〕的作者与〔大悲咒〕改编的音乐制作人与其出版商有什么不良的动机，可以肯定的是，这种不负责任的作法，直接与间接地破坏了宗教之间的和谐，使教徒与教徒之间产生不必要的误会、恐慌与疑虑。

我国马来西亚是个爱好和平的国家。在首相马哈地医生的英明的领导之下，各族人民安居乐业、和陆共处。宪法上明文规定，任何人都有信仰宗教的自由。然而，这 并不意味着我们可以随意地诋贬他人的宗教信仰，以抬高或突显出自己的宗教信仰。我深切地相信，绝大多数的人民都会珍惜宪法上所赋予的信仰自由。因此，为了 确保不同宗教信仰长久以来的和谐基础，人民肯定会支持内政部在必要的情况下，采取法律行动严惩与对付任何诽谤、诋贬或歪曲正信宗教教义的活动。

另外，身为社会的一份子，我们都有义务与责任，积极地防止任何足以破坏社会安宁秩序，对社会道德伦理造成严重伤害的混淆现象。不管是污蔑佛教、回教、兴都 教、锡克教或是耶苏基督，这都是卑鄙、人天共愤的严重罪行，应加以严惩。我个人认为，马来西亚四大宗教理事会、正信的宗教组织，甚至个人，只要有良知、有 慈悲，就应当关注并挺身而出，为正义而揪出扰乱民心、破坏社会和谐的危害之马以矫正社会颓风。

毕竟，在这一个多元种族，多元宗教信仰的社会，不同宗教信仰者都应学习慈悲、长养智慧，互相尊重，共同努力净化人心以塑造出一个充满慈悲、智慧与感恩的社 会。没有人希望看到因一小撮人的不良动机，导致社会安宁秩序受破坏。届时，政府不得不约束宗教信仰与活动的自由。所以，让我们拼弃自私与愚痴的宗教狂热行 为，感恩於政府的开明，珍惜宪法上所赋予的宗教信仰自由吧！

29、7、2000 完稿于尘封室